

«Казахстан играет важную роль в поддержании стабильности и безопасности в Центральной Азии и в более широком масштабе», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес прибывшему в Эстонию с государственным визитом президенту Казахстана Нурсултану Назарбаеву.

Президент Ильвес отметил усилия Казахстана по руководству работой Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе в 2010 году, а также работу, проводимую Казахстаном в статусе ведущего государства Шанхайской организации сотрудничества, одной из целей которой является продвижение многообразия культур и религий в своем регионе и в более широком масштабе. Кроме того, Казахстан в нынешнем году является председателем Организации Исламской Конференции ОИС, продолжая укреплять контакты и понимание между востоком и западом.

«Казахстан, ведущий переговоры о вступлении в Международную торговую организацию WTO, может твердо рассчитывать и на поддержку Эстонии», – заверил президент Ильвес. «Мы также поддерживаем быстрое начало переговоров между Европейским Союзом и Казахстаном с целью заключения нового соглашения о партнерстве и сотрудничестве».

Он напомнил, что Эстония и Казахстан живут в местах пересечения больших торговых путей – Ганзейского и Шелкового, добавив: «Эти исторические связи необходимо возродить и объединять активнее, чем прежде. По новому Шелковому пути сегодня с востока на запад идут нефть и газ, а с запада на восток – инновационные технологии и многое другое».

«Порты Эстонии готовы способствовать выходу Казахстана к мировому морю и мировой торговле», – сказал президент Ильвес.

Глава Эстонского государства назвал успешной работу межправительственной комиссии двух стран, где в представляющих взаимный интерес сферах – транспорт, транзит, энергетика, информационные технологии – созданы и соответствующие рабочие группы.

Я не сомневаюсь, что экономические отношения между двумя нашими странами оживит и подписанное сегодня в Кадриорге министром экономики Эстонии и министром иностранных дел Казахстана соглашение о развитии и взаимной защите инвестиций», – отметил президент Ильвес.

Он призвал смотреть на отношения двух стран более широко, чем диктуют экономические интересы: «Расширяющий государство изнутри и за его пределы принцип э-государства как один из ключей успеха Эстонии представляет собой опыт, которым мы смело можем поделиться с очень многими, в том числе и с Казахстаном. Добавим к этому возможности обучения в высших школах Эстонии в порядке студенческого обмена или наши первые, но поддержанные в международном масштабе шаги в сфере кибербезопасности, и мы увидим, насколько многоплановыми могут быть связи между Эстонией и Казахстаном».

Президенты Ильвес и Назарбаев более подробно остановились на ситуации в Центральной Азии. По оценке главы Эстонского государства, экономические и торговые отношения между Европейским Союзом и Центральной Азией могли бы быть активнее, особенно в энергетической и транспортной сфере, также необходимо укреплять сотрудничество в части повышения эффективности пограничного контроля и препятствования наркоторговле.

«Разумеется, для Европейского Союза по-прежнему остается важным и диалог по правам человека с государствами Центральной Азии – особенно в части обеспечения основных прав граждан, а также является важной тема защиты окружающей среды», – сказал глава Эстонского государства. «Что касается НАТО, есть твердое желание альянса сотрудничать в направлении Афганистана, где страны Центральной Азии вносят свой вклад в обеспечение необходимых для международных сил безопасности транзитных коридоров, а также участвуют в различных гражданских проектах в Афганистане. Казахстан в течение многих лет проявляет особенное чувство ответственности и посвященность построению мирного Афганистана».

В связи с государственным визитом президента Назарбаева государственный архивариус Эстонии Прийт Приско и министр коммуникации и информации Казахстана Аскар Жумагалиев подписали договор о сотрудничестве в архивной сфере.

Президент Назарбаев встретится сегодня со спикером Рийгикогу Эне Эргма и с

премьер-министром Андрусом Ансипом, а вечером глава Эстонского государства даст в честь гостей торжественный ужин. Завтра глава Казахстана встретится с президентом Арнольдом Рюйтелем и с мэром Таллинна Эдгаром Сависааром.

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229